

# જ્યુઝ આંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 244 \* Date: 24.06.2024, Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

### પેટ્રોલ-ડીઝલનો ભાવ ૨૦ રૂપિયા ઘટી શકે

## મોદી સરકાર પેટ્રોલ-ડીઝલને GST ના દાયરામાં લાવવાની તૈયારીમાં



આગામી દિવસોમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ઘટાડો થઈ શકે છે. સરકાર પેટ્રોલ અને ડીઝલને ઝૂના દાયરામાં લાવવા પર વિચાર કરી રહી છે. જો આમ થશે તો પેટ્રોલ અને ડીઝલની કિંમતમાં ૨૦ રૂપિયા પ્રતિ લિટર સુધી સસ્તું થઈ શકે છે. એટલે કે, દિલ્હીના હિસાબે તેની કિંમત ૭૫ રૂપિયા પ્રતિ લિટર થઈ શકે છે. ગઈકાલે એટલે કે ૨૨મી જૂને નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ઝૂ કાઉન્સિલની બેઠક યોજી હતી. જેમાં નાણામંત્રીએ કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર પેટ્રોલ અને ડીઝલને ઝૂના દાયરામાં લાવવા માટે

તૈયાર છે. હવે આ અંગે રાજ્યોએ નિર્ણય લેવાનો છે. રાજ્યોએ સાથે મળીને તેના દર નક્કી કરવા પડશે. હાલમાં, જ્યારે તમે દિલ્હીમાં ૮૪.૭૨ રૂપિયાનું એક લિટર પેટ્રોલ ભરો છો, ત્યારે તેમાંથી ૩૫.૨૯ રૂપિયા ટેક્સ તરીકે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોના બિસ્સામાં જાય છે. એટલે કે તમને માત્ર ૫૯.૪૩ રૂપિયાનું પેટ્રોલ મળ્યું. આનાથી સામાન્ય લોકોના બિસ્સા પર ભાર પડે છે, સાથે જ સરકારની તિજોરી છલોછલ ભરાય છે. હાલમાં દરેક રાજ્ય પેટ્રોલ અને ડીઝલ પર તે મુજબ ટેક્સ લાદે છે. કેન્દ્ર તેની ડ્યૂટી અને

સેસ પણ અલગથી વસૂલ કરે છે. પેટ્રોલ અને ડીઝલની મૂળ કિંમત હાલમાં ૫૫.૪૬ રૂપિયા છે. કેન્દ્ર સરકાર તેના પર ૧૯.૮૦ રૂપિયા એક્સાઈઝ ડ્યૂટી વસૂલ કરી રહી છે. આ પછી રાજ્ય સરકારો પોતાની રીતે વેટ અને સેસ વસૂલ કરે છે. આ કારણે, તેમની કિંમત મૂળ કિંમત કરતાં લગભગ ૨ ગણી વધી જાય છે. જો સરકાર પેટ્રોલ અને ડીઝલને ઝૂના દાયરામાં લાવે છે, તો તેમની કિંમતમાં ૨૦ રૂપિયા પ્રતિ લિટર સુધીનો ઘટાડો જોવા મળી શકે છે. આ સિવાય સમગ્ર દેશમાં પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવ લગભગ સરખા થઈ જશે.

ઉદાહરણ તરીકે, દિલ્હીમાં પેટ્રોલની કિંમત ૮૪.૭૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલની કિંમત ૮૭.૬૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે. જ્યારે મધ્યપ્રદેશના ભોપાલમાં પેટ્રોલ ૧૦૬.૪૭ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલ ૯૧.૮૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે. પેટ્રોલ અને ડીઝલ ઝૂના દાયરામાં આવ્યા બાદ હવે આ સ્થિતિ રહેશે નહીં. કિંમતો લગભગ દરેક જગ્યાએ સમાન હશે. જો કે, આનાથી સરકારની ટેક્સ કમાણી ઘટી શકે છે. હાલમાં ઝૂમાં સૌથી વધુ ટેક્સ રેટ ૨૮% છે. જો સરકાર પેટ્રોલ અને ડીઝલ પર ૨૮% ઝૂ લાદે તો પણ તેનાથી સામાન્ય

લોકોને ઘણી રાહત મળશે. ભારતમાં સૌથી મોંઘું પેટ્રોલ અને ડીઝલ મહારાષ્ટ્રના પરભણીમાં છે. અહીં પેટ્રોલ ૧૦૭.૩૩ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલ ૯૩.૭૪ રૂપિયા પ્રતિ લિટર વેચાઈ રહ્યું છે. જ્યારે રાજસ્થાનના શ્રીગંગાનગરમાં એક લિટર પેટ્રોલની કિંમત ૧૦૬.૨૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલની કિંમત ૮૧.૬૦ રૂપિયા પ્રતિ લિટર પર પહોંચી ગઈ છે. પોર્ટુગલમાં સૌથી સસ્તું પેટ્રોલ અને ડીઝલ વેચાઈ રહ્યું છે. અહીં પેટ્રોલની કિંમત ૮૨.૪૨ રૂપિયા પ્રતિ લિટર અને ડીઝલની કિંમત ૭૮.૦૧ રૂપિયા પ્રતિ લિટર છે.

### ST બસની ઓનલાઇન સુવિધાઓ સુધારવા સૂચનો આપો: જનતાને પ્રતિસાદ આપવા માટે વેબસાઈટ જાહેર કરાઈ

ગુજરાત રાજ્યની જાહેર પરિવહન સેવા એવી ગુજરાત ઝૂ નિગમ દ્વારા મુસાફરોની સરળતા માટે ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરી મોબાઈલ એપ્લિકેશન અને ઓનલાઇન ટિકિટ બુકિંગ સેવા શરૂ કરાઈ છે. જોકે આ ઓનલાઇન સુવિધાઓમાં ટિકિટ કેન્સલ કરાવ્યા બાદ પૈસા પરત ન મળવા, ટિકિટ જનરેટ ન દર્શાવવી, એપ્લિકેશનમાં મોસ્ટ ટ્રેકિંગ ન થવું વગેરે જેવી અનેક ખામીઓ અને ફરિયાદો આવતી હોય છે. જેના પગલે ઝૂ નિગમ



સારી બનાવી શકાય તેના માટે નાગરિકો પાસેથી અભિપ્રાય

દ્વારા ટેકનોલોજી યુક્ત સુવિધાને કેવી રીતે વધુ અસરકારક અને લેવામાં આવશે. ગુજરાત રાજ્ય ઝૂ નિગમ દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું છે કે, હાલની ટેકનોલોજી યુક્ત સુવિધા જેવી કે ઓનલાઇન બુકિંગ, ટિકિટીંગ સોલ્યુશન, વ્હીકલ ટ્રેકિંગ, વેબસાઈટ, મોબાઈલ એપ્લિકેશન વગેરે વધુ અસરકારક અને સુવિધાયુક્ત બને તે માટે મુસાફર જનતાના પ્રતિસાદ મેળવવા માટે નિગમની વેબસાઈટ રજૂ: // જજઈ.લ.ઉપર 'ઈ-ગવર્નન્સ સંદર્ભે યાત્રી પ્રતિભાવ' ફોર્મ મુકવામાં આવ્યા છે. ૨૪ જૂનથી ૧ જુલાઈ સુધીમાં નાગરિકો આ ફોર્મ ભરી તેમનો અભિપ્રાય આપી શકશે. જે અભિપ્રાયો અને સૂચનો આપવામાં આવશે. તેના પરથી ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજીનો વ્યાપક ઉપયોગ કરી મુસાફરલક્ષી સેવાઓ વધુ સુદૃઢ, અસરકારક અને સુવિધાયુક્ત બનાવવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવશે.

### ગેસ ફેડરના અધિકારીઓની બઢતી, બઢલી અને નિયુક્તિના આદેશ

ગુજરાત સરકાર IAS-IPSની બઢલીઓ બાદ હવે ઝૂ (ગુજરાત એડમિનિસ્ટ્રેટિવ સર્વિસ) ફેડરના એક જૂનિયર સ્કેલના એક અધિકારીને પોસ્ટિંગ અને જૂનિયર સ્કેલના ૨ મામલતદારને ડેપ્યુટી કલેક્ટર તરીકે બઢતી આપી છે. આ યાદીમાં સૌથી ધ્યાન ખેંચનારું નામ હોય તો તે છે ચર્ચિત અધિકારી ચિંતન વૈષ્ણવ. તેઓ ઘણાં સમયથી પોસ્ટિંગની રાહ જોઈ રહ્યા હતા. હવે તેમની સિપુ પ્રોજેક્ટ (પાલનપુર)માં જમીન અધિકાર અને પુનર્વસનના ડેપ્યુટી કલેક્ટર તરીકે નિયુક્તિ



કરવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત રાજ્ય સરકારે ૨૦૨૨ની બેચના કુલ ૧૨ પ્રોબેશનરની વિવિધ

મામલતદાર તરીકે બનેલા ચિંતન વૈષ્ણવને ગુજરાત સરકારે ૨૦૧૯માં ટર્મિનેટ કરી દીધા હતા. કડક અધિકારી તરીકેની છાપ ધરાવતા ચિંતન વૈષ્ણવની તેમના કાર્યકાળ દરમિયાન અનેકવાર બઢલીઓ કરવામાં આવી હતી. તેઓ જ્યારે દાહોદ જિલ્લામાં ફરજ પર હતા ત્યારે ૨ માર્ચ ૨૦૧૯ના રોજ તેમને ફરજ પરથી ટર્મિનેટ કરી દેવાયા હતા જોકે સરકારે કોઈ કારણ પણ જાહેર કર્યું નહતું. ત્યાર બાદ તેઓ હાઈકોર્ટમાં ગયા હતા અને ૨૦૨૩માં હાઈકોર્ટે તેમને ફરજ પર હાજર થવા આદેશ કર્યો હતો.

## રાજ્યવ્યાપી પલ્સ પોલિયો અભિયાનનો ગાંધીનગરથી મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે પ્રારંભ કરાવ્યો



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે 'બાળ લકવા નાબૂદી અભિયાન-૨૦૨૪' અન્વયે નેશનલ ઈમ્યુનાઈઝેશન ડે ૨૩ જૂન ૨૦૨૪ અંતર્ગત રાજ્યવ્યાપી પોલિયો વિરોધી રસીકરણનો ગાંધીનગરથી પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. રાજ્યના આરોગ્ય

વિભાગ દ્વારા આ અભિયાન અંતર્ગત ૦ થી ૫ વર્ષની વય જૂથના ૮૩ લાખ ૭૨ હજારથી વધુ ભૂલકાઓને આવરી લેવાનું આયોજન છે. આ હેતુસર ૧ લાખ ૩૩ હજાર ૯૫૬ આરોગ્ય કર્મીઓ સેવારત રહીને રાજ્યના ૩૩,૪૮૯ પોલિયો

બુથ પરથી બાળકોને ટીપાં પીવડાવવાની કામગીરીમાં જોડાશે. સમગ્ર રાજ્યમાં ૨૩ જૂન ૨૦૨૪ ના રવિવારને પોલિયો રવિવાર તરીકે મનાવીને આ ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે. તારીખ ૨૪ અને ૨૫ જૂનના

દિવસોએ આરોગ્ય કર્મીઓ હાઉસ ટુ હાઉસ ફરીને ૦ થી ૫ વર્ષના ભૂલકાઓને પોલિયો ટીપાં પીવડાવશે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે મંત્રી નિવાસ સંકુલના સેન્ટરમાં ભૂલકાઓને પોલિયો રસીના ટીપાં પીવડાવી આ

અભિયાનનો પ્રતિકાત્મક પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. ગાંધીનગરના મેયર શ્રીમતી મીરાંબહેન પટેલ, આરોગ્ય અગ્ર સચિવ શ્રી ધનંજય દ્વિવેદી અને ભૂલકાઓના માતા-પિતા તેમજ આરોગ્ય અધિકારીઓ આ વેળાએ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.



**'બાળ લકવા નાબૂદી અભિયાન-૨૦૨૪' અન્વયે રાજ્યના ૦ થી ૫ વર્ષના ૮૩.૭૨ લાખ ભૂલકાઓને ટીપાં પીવડાવશે**  
 ★★  
**૨૪ અને ૨૫ જૂન દરમિયાન હાઉસ ટુ હાઉસ ફરીને આરોગ્ય કર્મીઓ ટીપાં પીવડાવશે**  
 ★★  
**૧.૩૪ લાખ આરોગ્ય કર્મીઓ ૩૩,૫૦૦ બુથ દ્વારા પલ્સ પોલિયો અભિયાન હાથ ધરશે**





